

肥市委书记、市人大常委会主任单传海——

“双轮驱动”提升产业 打造现代魅力桃都

文/本报记者 王世腾 通讯员 宋杰 刘霞 片/本报记者 梁敏



“跨越争先发展，走在全省前列”，这是泰安市委、市政府对肥城提出的殷切期望。去年以来，肥城市牢牢把握“统一思想，创新实干，提质增效，跨越争先”的主调，努力加快“美好肥城、幸福家园”建设进程，经济社会事业快速发展。



肥市委书记、市人大常委会主任单传海

记者:2012年，肥城市硕志克难奋进，发展成效很出彩，入选福布斯中国大陆最佳县级城市30强，都取得了哪些成绩？

单传海:刚刚过去的2012年，在泰安市委、市政府坚强领导下，肥城致力于“全国争先、全省率先、泰安领先”，围绕跨入全国县域经济基本竞争力“30强”目标，走出了一条“以科学发展为主题、以民生幸福为导向、以全域统筹为抓手、以均衡协调为特征、创新实干、砺志争先，产业集聚度高、城市美誉度高、群众满意度高、社会和谐度高”的肥城特色发展之路，经济社会发展保持良好势头。

综合实力跃上新台阶。铺开建设过亿元重点项目128个，计划总投资617.4亿元。预计实现地区生产总值630亿元、地方财政收入31.9亿元，分别增长11%和16%。转型升级迈出新步伐。三次产业占比达到6.7:57:36.3；高新技术企业发展到108家，高新技术产业产值占比达到24.4%，同比增长24.5%；规模以上工业主营收入1320亿元、利税158亿元，分别增长16%、15%。百姓福祉得到新改善。预计全年民生支出23.4亿元，同比增长22.8%；农民人均纯收入11874元，增长17%。各项民生

政策得到较好落实，就业、社保、教育、安居、基层文化生活等关系群众切身利益的问题，得到了有效解决，群众幸福感和满意度不断提升。

在全国县域经济基本竞争力百强、最具投资潜力百强中继续前移，分列第44位、19位，比上年提高1个和5个位次；入选福布斯中国大陆最佳县级城市30强。摘得全国绿化先进集体、组织系统先进集体、中华环境奖、教育“两基”工作先进地区、新型农村和城镇居民社会养老保险工作先进单位等国家级大奖。

记者:新的一年，肥城经济社会发展的预期目标定位为更高、更优、更好：跨越争先的定位更高，经济发展的质量更优，民生保障的成效更好。实现这一目标，跨越争先发展，肥城应重点在哪几方面努力？

单传海:站在新起点，谋求新跨越。今年，我们将坚持项目突破、创新驱动、生态优先、民生为本、文化引领、党建先行，开展“项目招商推进年、创新发展提升年”活动，精心打造现代魅力桃都、幸福美丽乡村。按照这一总要求，努力在六个方面取得新进展、增创新优势。

坚持加快发展、加速转

型有机统一，增创产业竞争新优势。致力区域经济“长高长大”、“培壮做强”，改造提升传统产业、培育战略性新兴产业“双轮驱动”，突出“大、高、新”，加快“转、调、创”，构筑现代产业体系、建设现代产业强城。全年新引进过亿元项目86个以上，招商引资到位资金83亿元、增长21%。确保125个过亿元重大项目年内投产60个以上。

坚持城市能级、形象品位同步提升，增创全域统筹新优势。牢固树立全域肥城理念，全面加快城市现代化、新型城镇化、城乡一体化进程。科学制定全域规划，在城镇开发建设上，以新城、高新区、老城、王瓜店、仪阳为核，以湖屯、石横、安庄、“汶边”为呼应，规划建设“五大组团”，着力构建布局合理、功能明晰、产业发达、生态良好、相对独立、优势互补的“两带三区四园五组团”特色发展格局。完成龙山河带状公园二期、文化中心、电视塔、新合作大楼等续建项目；实施“美丽乡村”建设行动计划，培育20个“桃都美丽乡村”示范村、样板村，加快打造20个农村示范社区。

坚持民生福祉、社会管理统筹并举，增创和谐发展新优势。加大民生投入，发展

社会事业，增进百姓福祉，持续提升群众的幸福感和满意度。让群众生活更富足，让社会保障更有力，让社会管理更协调。

坚持文化事业、文化产业共同繁荣，增创文化强市新优势。扎实开展公益广告大宣传、公共文明大家谈、乡村文化大讲堂等“六大活动”；加快春秋古城、世上桃园旅游度假区、中华儒商文化产业园、翦云山肥子文化园开发建设；组织实施10个文化大院、10个文化广场、10个特色文化品牌等“六个十”示范项目创建活动，提升基层文化阵地的服务水平和创新能力。

坚持环境保护、节能减排协推进，增创生态文明新优势。全方位融入生态理念，展示生态形象，推进绿色发展，实现永续发展。强化源头控制，建设低碳经济城；强化污染治理，建设环保模范城；强化植树造林，建设绿色生态城。

抓牢党建，强基固本，注入跨越争先的强劲动力。以打造全省“党建创新样板区”为目标，以党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，统筹推进干部队伍、基层组织和党风廉政建设，为经济社会发展夯实保障。



市人大代表安其鹏建议——

建设不同档次的老年公寓



市人大代表安其鹏

“现在老年人很不容易，以上高街道岔河社区为例，目前社区700多人，其中60岁以上的老年人有130多人。”7日，泰安市人大代表、泰山区上高街道办事处岔河村党支部书记安其鹏说，这些人的子女都在外务工，生活全靠村里补助和国家养老补助。

对此，他今年建议政府加大社会养老，扶持老年公寓建设，建设不同的档次的老年公寓。

安其鹏说，兴办老年公寓不但可以在解决城市、城乡结合部老有所养方面起着重大作用，也是不少老年人的愿望与要求，还是一个城市文明程度的具体体现。他建议，规划部门制定和完善老年公寓的发展目标和规划，要将它纳入泰安的总体规划。不仅要制定老年公寓的长远规划，而且要制定短期计划。对老年公寓的布局、数量、规模、档次、设计、结构、体制等方面的问题，进行调查研究，提出适合泰安市场需求的老年公寓发展目标和规划。再依据长远目标和规划，制定阶段性的目标和计划。在近期的城市发展和旧城改造计划中，要将老年公寓建设纳入计划。

要解决好老年公寓的政策扶持与融资问题。融资问题是当前老年公寓建设的瓶颈，需要创新思路，花大力予以解决。“既要考虑目前我市的生活水

平，又要有长远目光，考虑外来入住人的需要，从居者本身的利益、安全管理和市场需求出发，依据老年人不同的经济和健康条件以及需求，建设不同档次的老年公寓住宅。老年公寓的开发和建设要以广大中低收入者的经济承受力和需求为主，不能片面追求规模与档次。”

经过调查，他认为老年公寓的地点尽量在靠近市区或离市区不远的近郊，以免使老年人产生孤独、隔世的感觉。依照老年人的特点和需求，老年公寓宜选择在不远离社会，不远离家庭和亲友，空气新鲜，交通方便，有绿化带、公园等环境优美的地方。公寓设施要体现以人为本的特色，尽量适合老年人特点，以舒适性、多用性、方便性和无障碍性为主，功能设置要齐全。为老年人服务应做到科学化、系列化，使老年公寓真正成为老年人衣食起居、就医、学习、娱乐、健身的理想场所。

本报记者 曹剑

市政协委员金延斌提案——

加强老年代步车管理

1月7日，山东省民进企业家联谊会副会长、泰安市政协委员金延斌提交《关于加强老年代步车(或电动汽车、观光车)等无牌无证车管理的建议》，他希望相关单位能够重视，加强对老年代步车的监督管理。

金延斌说，在市区经常看到车体上喷着“老年代步车”字样的貌似微型汽车，或三轮，或四轮，穿梭于机动车道与非机动车道间，没有牌照和保险，开车人没有驾驶证，给城市交通安全带来不小的隐患。尤其在泰城火车站、汽

车站周边，无牌无证的老年代步车泛滥，不仅游客有意见，也丢了旅游城市的脸。

金延斌介绍，按照道路交通安全法规定，老年代步车没有上牌资格，不允许在市区道路行驶。政府部门应当加大对此类老年代步车的治理力度。制定相关管理措施，挂相应的牌照，有证驾驶，限制速度、入保险、违章处理；制定行驶路段。上路的车辆要达到国家规范技术标准所要求的性能保障。同时禁止老年代步车进行非法营运。

本报见习记者 张伟

(上接C03版)

按照“1+X”建设模式，重点抓好镇区驻地村、镇郊村和中心村的社区建设，加速人口向镇区和中心社区集中。三是深入推进城乡环境综合整治，建设美丽乡村。扎实开展国家卫生城市、国家环

保模范城市、省水生态文明城市、省节水型城市“四城”联创，实施城乡环境“百村示范、千村整治”行动，力争用五年时间，使全市所有村居全部达到生态文明村标准。

记者：近年来，新泰市努力解

决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。新的一年，将采取哪些措施让群众过上更加幸福美好生活？

张宏伟：民心所向，政之所行。我们将围绕实现收入好、身体好、教育好、住行好、保障好“五好”

民生”目标，进一步加大民生事业投入，重点实施农村电网建设改造、困难群体援助、新农合大病诊疗保障、济临路维修改造、城区供暖能力提升、保障性住房及农村危房改造等10件民生实事工程。继续深化省社会管理创新综合试

点工作，建立市乡村三级社会管理综合服务平台，实施城乡社区网格化管理，发挥好“民意通”网络平台作用，畅通群众利益诉求表达渠道，架起政民互动“连心桥”，努力形成安定有序、充满活力的社会管理新格局。